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(Dsk.) Bánffy br. miniszterelnök 
ismét tanujelét adta annak, hogy mily 
összeforrottnak érzi magát a nemzeti 
közérzülettel, a midőn Polónyi Géza 
urnák, az alaptalan vádaskodás öreg
apjának kirohanásával szemben energi
kus módon védelmébe vette az ország 
törvényhatóságait, ama megbecstele
nítő s minden igazság és alap nélkül 
odadobott vád ellenében, mintha azok 
tudva hamis költségvetéseket terjeszte
nének föl s fogadtatnának el a minisz
terrel. A válasz, mit a miniszterelnök, 
a jobb érzésüek dörgő helyeslése kö
zött e perfid gyanúsításra adott, lesújtó 
jóit Polónyira nézve, barmikép mester
kedett ő keme prókátori fogásokkal 
magát annak hatása alól kivonni s 
bármiképen mesterkedett a szélbal ne
hány hasonszőrű embere, (kik között 
azonban Polónyi elvtársai nem valának, 
azon egyszerű okból, mivel ilyenek nem 
léteznek) egy kis müvihart támasztani 
a miniszterelnök erős s egyéniségére 
valló kijelentéseivel szemben.

Az ország törvényhatóságai pedig 
hálás szívvel fogadhatják a miniszterel
nök elismerő szavait, melyekkel védel
mükre kelt az az államférfi, ki napról- 
napra fényesebb bizonyítékait szolgál
tatja annak, hogy nemcsak elhízott, de 
hivatott ember is a nemzet vezérletére 
s a ki ez újabb manifesztácziójában is 
bebizonyította, hogy a nemzeti közér
zület üterén tartja erős, de tapintatos 
kezeit s érzi annak minden lükte
tését !

Íme, előáll egy ember a parla
mentben, kit eddig is csak ügyvédi 
furfangjai tudtak fölszinen tartani, s ri
kácsoló hangján, melyet annyi, egymás
sal ellentétes nézetben élesített már ki, 
s azzal az elfogadhatlan erkölcsbirói 
tekintélylyel, melyet ő vindikálhat ma
gának legkevésbbé, a ki a politikai 
útvesztők valóságos bolygó zsidajává 
vált: az arczába dobja az ország több 
mint félszáz tisztes, választott testületé- 

J. Gráf és Tsa-
ékszer-üzlete.
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nek, hogy csal, lopja az államot (tehát 
ilyenformán saját magát is) teszi ezt 
minden positiv adat hijján, tudva hami
san s kikandikáltatja alóla a pártszem
pontok lólábait is, kimondván, hogy 
ezzel a csalással csupán a kormány
párti törvényhatóságokat vádolja.

S ezzel szemben, ha a minisz
terelnök érdeme szerint megadja a vá
laszt, azon kijelentéssel, hogy neki 
mindegy, akár ellenzéki, akár kormány
párti törvényhatóságok- legyenek is a vá
doltak, de az ország tisztessége érdekében 
kénytelen ezt az alaptalan insinuácziót 
kereken visszautasítani — s használ 
egy-két erősebb kifejezést is, a me
lyek az ellenzéki szótárban csupán mint 
szenvedő alakok szerepelnek s naponta 
használtatnak a kormány és többség 
ellen: hát akkor a megsértett egyéni 
becsület áll ki a placzra, hogy a par
lamenti szégyenteljes kudarczot pisztoly 
durranásokkal kisértse meg kirepa- 
rálni.

Eltekintve attól a valóban kaczag- 
tató körülménytől, hogy épen olyan 
helyről jött a csalási vád a válasz
tott törvényhatóságok ellen, a hol az 
autonómiát, mint a jog, erkölcs egyet
len palládiumát hallottuk magasztalni, 
szemben a mindent elnyelő kormány
hatalommal, undorító, ha nem volna 
egyúttal nevetséges is, hogy a parla
menti harczmodor az ellenzéken any- 
nyira elféktelenedett, hogy maholnap a 
közélet összes faktorai ki vannak szolgál
tatva az ellenzék gyanúsító támadá
sainak.

Nemrégiben egy főispán tisztázta 
magát ország-világ előtt az ellene 
pártérdekből megindított hajsza utála
tos vádjai alól, — jött a sor aztán 
egy érdemes férfira, ki a közgazdasági 
életnek volt olyan jelentékeny faktora, 
mint a folyton csőddel fenyegetett 
Sima Ferencz ur, azt is igyekeztek 
alaptalanul legázolni becsületében.

A parlamentben s a sajtóban el
lenzéki részről az egyéni becsület annyi 

■ tisztességben sem részesül, mint a ten
gerparti matrózkorcsmákban, s ez el- 
vadulásnak még az a közönséges il

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst áruKban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (87—150

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

lemszabály se vet féket, hogy a kik 
nem védhetik magukat, azokat nem 
szabad bántani. Az államtitkár megfe
lelt Simának s azt a híres férfiút ala
posan el is hallgattatta, — a miniszter
elnök megvédelmezte az alaptalanul 
meggyanúsított törvényhatóságokat, —- 
de a magyar közélet tisztasága érde
kében mindennap remegünk, hogy a 
politikai pártszenvedély egy nehány 
dugárusa és kalóza, mikor okád ki megint 
újabb rágalmakat tisztes állásokat 
betöltő egyének és testületek ellen.

Aztán olvassa künn és benn min
den ellenségünk, az ellenzék pedig 
tetszeleg magának azzal, hogy mindig 
parlamenti vizsgáló bizottság kiküldését 
javasolja, de rendesen leszavaztatik, 
miután a joghatárok nem ismerésének 
teljes tudatlanságában tévelyeg.

Jól mondta bizony a miniszterel
nök, — az ország közhangulata meg- 
egyezőleg vallja, hogy perfid eljárás 
biz ez, s mig ettől a szeméttől a tör
vényhozás meg nem tisztul, hiába vá
runk tisztességet — neki.

Belföld.
A belügyi államtitkár. Már befejezett 

dolog, hogy Latkóczy Imre belügyi államtit
kár legközelebb megválik állásától és a 
közigazgatási bíróság alelnöke lesz. Utód
jául az államtitkári állásban Jeszenszky Sán
dor miniszteri tanácsost, Rosner Ervin főis
pánt és Rudnay Béla főkapitányt emle
getik.

A kath. autonómia rendezése. A kath. 
autonómiai kongresszus által kiküldött bizott
ság, melynek munkássága, elnökének gróf 
Szapáry Gyulának betegeskedése miatt hó
napok óta szünetelt, hétfőn d. u. újra ülést 
tartott, a melyen Hoványi József előterjesz
tette a maga elaborratumát az autonómia 
hitközségi és kerületi (esperességi) szerveze
tére nézve. A bizottság nem bocsájtkozott 
érdemleges tanácskozásba, hanem elhalasz
totta üléseit, mig az egész autonomia szer
vezetének terve felől megkapja a kimerítő 
munkálatokat.

Állatbiztositás és állategészségügy. A 
földmivelésügyi minisztériumban elkészültek 
az állategészségügy államosításáról szóló tör-

3 Uj tárgyak elkészítése, javít aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle
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vényjavaslat tervezetével s egyszersmind be
fejezték a kötelező állatbiztosításra vonat
kozó tanulmányokat is. — Az egész ország 
nagy érdeklődéssel várja a két nagy kérdésre 
vonatkozó híreket.

Külföld.
Zavargások Galicziában. Az antisemita 

zavargások egyre tartanak; a parasztok ki
fosztották a zsidó házakat és bántalmazták a 
zsidókat. Több helyen oly fenyegető a hely
zet, hogy katonaságot kellett küldeni.

Uj sajtótörvény Szerbiában. Szerbiában 
uj sajtótörvényt adtak ki, mely a lapoktól 
kaucziót és a szerkesztőtől érettségi vizsgá
latot követel.

A szerb király utazása. Sándor király 
augusztusban Karlsbadba, szeptemberben Bi- 
arritzba és októberben Pétervárra utazik.

Az albán villongás. A szultán Nikita 
fejedelem iránti barátsága jeléül utasította 
Saad Eddin basát, hogy haladéktalanul 
menjen Beranába, vonja felelősségre és bün
tesse meg a vétkeseket és Martinovics tü
zértábornokkal, a montenegrói megbízottal 
egyetemben, aki már odautazott, részesítse 
kárpótlásban a zavargások áldozatait. Teg
nap óta nem érkezett nyugtalanító hír a 
határról.

Honterus János.
(Vége)

Nem említettem még a jogtudomány 
mezejét. Ezen is jelentékeny munkát vég
zett Honterus. Nem alkotott eredeti müve
ket, mindazonáltal munkái eléggé fontosok a 
királyföld fejlődésében.

Már a reformátióról irt könyvének sze
gények és árvák gondozására vonatkozó sza
bályai fölismerhetővé teszik Honterusban a 
társadalmi bajokkal erélyesen szembe szálló 
törvényhozót. A szegényeket lássa el a köz
ség; az árvák részére legyen gondoskodva 
képviselőről és védelemről. Különösen fontos 
Honterusnak Justinian pandektáiból készített 
kivonata, a melyet Zápolya Jánosnak ajánlott.

Nagy volt úgy a királynak és udvarának 
mint Honterus barátainak, nevezetesen Va- 
rantiusnak és a szász népnek öröme.

«A polgári jog kézikönyve szász szé
kek és városok használatára Erdélyben» te
kintettel az akkori időkre eléggé nevezetes. 
Négy könyvből és 85 fejezetből áll. Hama
rosan nagy tekintélyre tett szert és az egy
séges jog erős kapcsát létesítette Honterus 
népe között. Alapját képezte a Bomelius Th. 
provinciális nótárius által összeállított sza
bályoknak és a Fronius által kidolgozott 
szász-földi jognak. Mind a két munkában 
valamint Wagner költői szép előszavában a ' 
jogról és méltányosságról a legszebb nyilat
kozatok olvashatók. Például: Az égnek ado
mánya a törvény : Nam leges sunt dona 
dei, mortalibus illud Jupiter aetherea munus 1 
ab arae dedit.

Mily szépen ecsetelik a jog egységes ! 
jellegét és annak fontosságát e szavak : 
Mox vobis, firmis legum compagibus urbes 
Ut munirentur, sedula cura fűit.
Formamque optastis juris civilis habere, 
Quae fórét a nostra non aliena fide.
Scilicet ut possent septem communibus arces 
Legibus atque una religione frui.

Mily szépen jellemzi Wagner a törvény 
fontosságát, mikor azt mondja: Tanta est

praestantia legum, ut stare his demptis urbs 
bene nulla queat.

Elragadtatással olvassuk Paulus, Ulpia- 
nus, Pomponius, Labeo, Modestinus és egyébb 
római jogászok halhatatlan szavait, a mint a 
Justinianus-féle codificatióba felvétettek és 
Honterus által is átvétettek Azt olvassuk 
ott: justitia est constans et perpetua volun- 
tas, suum cuique tribuendi, továbbá a szép 
tételt: Juris praecepta sunt haec: honeste 
vívere, alterum non laedere, suum cuique 
tribuere. Jus est ars boni et aequi. Quod 
verő naturális ratio inter homines constituit, 
id apud omnes peraeque custoditur, vocatur- 
que jus gentiüm, quasi quo jure • mnes 
gentes utuntur.

Elragadtatással olvassuk Honterus jog
tudományi kézikönyvének 85 fejezetében va
lamint Pandekta-kivonataiban mind azon re
mek mondások mintaszerű szemelvényeit, a 
melyeket a római jogtudósok a jogról, a 
méltányosságról, bíróról, panaszról s külö
nösen az anyagi jogról minden idők számára 
utolérhetetlen zseniálitással leírtak s a me
lyekhez minden népnek, ha tönkre nem akar 
menni, mint egy zsinórmértékhez alkalmaz
kodnia kell.

Az elmondottak tehát úgy állítják eli- 
bénk Honterust, mint népének reformátorát, 
a ki népének nemzeti jogát és nemzeti egy
házát megteremtette; mint Magyarország 
apostolát és nagy humanistát, a ki a classi- 
kus kor sokáig rejtett kincseit föltárta; mint 
lángelmét, a ki hazájának hírnevét minden
áron emelni törekedett, Erdély nevére na
gyobb fényt derített és Brassó városát hí
resebbé tette.

Városon és falun széltében-hosszában 
ünnepelni fogják ezen esztendőben ennek a 
férfiúnak az emlékét, a kinek működése vár
megyénkre sőt az egész hazára oly nagy 
jelentőséggel bir. Legyen megörökítve emlé
kezete itt, ezen ősrégi historikus helyen, a 
hol már annyi emlékezetes történelmi jele
net játszódott le és a melyen még ma is 
Honterusnak a nagy reformátornak és huma
nistának szellemi örökéből táplálkozó vár
megyénk képviselői ez alkalommal is egybe
gyűltek tanácskozásra.

Legyen áldott közöttük a nagy férfiú 
emlékezete és legyen szent előttünk jelmon
data : «Vigyázzatok és imádkozzatok ! Mun
kálkodjatok isten dicsőségére, vallásunk fen- 
tartasara es közös hazánknak javára és 
ékességére!»

*

Brassóvármegye törvényhatósági bizott
ságának f. évi május 12-iki közgyűlése ür- 
mösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás, fő
ispán indítványára egyhangúlag elhatározta, 
hogy dr. Jeckel Frigyes alispán ezen ünnepi 
beszédét egész terjedelmében jegyzőkönyvbe 
iktatja. Ugyanezen közgyűlés nagy lelkese
déssel egyhangúlag kimondott , hogy Hon
terus Jánosnak, a nagy reformátornak és 
humanistának emlékét jegyzőkönyvileg meg
örökíti.

Irodalom.
Kiss József Lapja «A Hét» politikai és 

irodalmi szemle. Kilenczedik évfolyam. Bel
ső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Tóth 
Béla, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Papp 
Dániel, Makai Emil, Ignotus, Heltai Jenő, 
Lövik Károly, Szöllősy Zsigmond. Előfize
tési ára: egész évre 10 frt. Fél évre 5 frt. 
Negyed évre 2 forint 50 krajczár. A Hét 
régi, megállapodott hitelű lap. A hét kidom

borodó eseményeinek hű tükre. Politikai, tár
sadalmi, művészeti és irodalmi kérdésekben 
a legszabadelvübb eszmék és irányok szóvi
vője. — Krónikái, Innen-Onnan rovata, Iro
dalmi- és szinikritikái már rég kivívták a kö
zönség elismerését. — Kezdjük hinni, hogy 
Kiss József hetilapjának «A Hét»-nek külön 
penatesei vannak. A mikor minden újságra 
ránehezedik a holt saison unalma, frissen és 
vígan úszik «A Hét» az események árjában 
vagy árja ellen. Immár a kilenczedik nyarat 
látja s minden jel arra mutat, hogy a házi 
istenek ezúttal se hagyják magara. Annyi 
legalább is együtt marad a gárdából a szét
szóródás e két hónapjában is, hogy «A Hét» 
olvasói megleljék hétről-hétre a Kiss József 
hetilapjában azt, a mit benne nem keresnek, 
más újságban pedig nem találnak. Értjük 
azokat az irodalmi specziálitásokat, a melyek 
színben, hangban, felfogásban s még formai 
eredetiségben is annyira letérnek a megszo
kott csapástól.

A hány munkatárs, annyi szem. Olyan 
nevek, mint Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Ig
notus, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Heltai 
Jenő, Papp Dániel, Makai Emil, Lövik Ká
roly, Szöllőssy Zsigmond mindegyik a maga 
külön csapásán, díszei az irodalomnak. A 
hány személy, annyi külön egyéniség. A 
színek és a hangok csodálatos skálája.

Ha véletlenül a müveit nyugaton szü
letnek, mindegyik palotákat Írhatna össze 
magának, holott igy a szerényebb viszo
nyokhoz kénytelenek lefokozni igényeiket. 
A kik A Hetet olvassák, ismerik őket és 
nem fognak bennünket túlzással vádolni. De 
fájdalom még mindig nem elegen ismerik 
A Hetet. Ezért telhivjuk olvasóink figyel
mét ez élénk, elmés és mindenek fölött jó 
Ízlésű lapra, a melyből még az írók is sokat 
tanulhatnak. Rendes belletrisztikai tartalmán 
kívül «A Hét» nyáron át folytatólag közölni 
fogja Kóbor Tamás «A csillagok» felé czi- 
mü uj regényét, a melyben ez az elsőrangú 
talentum úgyszólván mozgó fényképekben 
vonultatja el az olvasó előtt regény-alakjait. 
Erdekfeszitő mese, mélyreható jellemfestés, 
sima elegáns nyelv: ezekkel a kvalitásokkal 
dicsekszik Kóbor Tamás uj regénye, a mely
nek minden eddig megjelent közleménye 
szenzácziós volt. «A Hét» különben ahhoz 
képest, a mi külső kiállítását illeti és a mit 
nyújt, elég olcsó lap. Egész évre mindössze 
tiz forint. A kiadóhivatal különben készség
gel küld mutatványszámokat mindenkinek, a 
ki igényli. Czim egyszerűen: Budapest, VII,, 
Erzsébetkörut 6. szám.

HÍREK.
Brassó, jun. 22,

— Személyi hir. Christian Venczdf 
Lembergben lakó nyugalmazott cs. és kir. 
ezredes, ki több háborúban sebeket és kitün
tetéseket nyert s az ötvenes és hatvanos 
évek végén több Ízben városunkban volt ál
lomáson, nagyobb kőrútról Brassóba érke
zett, hogy meglátogassa nagynénjét, néhai 
Hermann Antal főharminczados özvegyét, 
tudós munkatársunk, dr. Herrmann Antal 
édes anyját és ennek rokonait. A szívesen 
•látott vendéget örvendetesen lepte meg vá
rosunknak úgy a szépülés, mint a kultúra 
terén való haladása.

— Hymen. Betegh Lajos nagyajtai 
kor állatorvos f. hó 19-én vezette oltárhoz 
Sepsi-Szt.-Györgyön Gábor Antal postafő
nök kedves leányát r z s i k é t. Boldogság 
kísérje frigyüket !
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— Sajtóhiba Tegnapi lapunk «Vásár» 
czimü czikkében a kővetkező passzusban: 
«a kinek módjában állana összeállítani azon 
nagymérvű veszélyeket, stb.» az utolsó szó 
«veszteségeket» szóval helyettesítendő. A 
czikk befejező sora pedig helyesen igy hang
zik: nálunk is minél hamarább csupán tör
téneti értékkel dicsekedhessék.

— A fürdő-látogató közönség figyel
mébe. A fürdőlátogató közönség megnyug
tatására közöljük, hogy dr. Jeckel Frigyes 
alispán megkeresésére Csik vármegye alis
pánja az utolsó járvány kimutatást átküldötte, 
mely szerint folyó évi május hó 31-én csak 
is 21 hólyagos himlőben szenvedő maradt 
gyógykezelés alatt és pedig Kászon-Feltiz 
községben 4, Szt.-Domokos községben 8, 
Szt.-Tamás községben 3 és Gyergyó-Remete 
községben 6. A Csik vármegyei fürdők te
hát hólyagos himlőmentesek és veszély nél
kül látogathatók.

— Zöld szászok loyalitása. Hogy mi
lyen kvalitású a zöld szászoknak saját ma
guk által minden alkalommal fennen hirde
tett loyalitása, azt szépen illusztrálja az az 
eset, a mely a napokban Beszterczén tör
tént. József főherczeg ugyanis Beszterczét is 
szerencséltette látogatásával és a zöld szá
szokat ezen magas vendégnek, az uralkodó
ház egy tagjának jelenléte se tudta vissza
tartóztatni a tüntetéstől. Az egész város nagy 
örömmel és ünnepélyességgel fogadta a ma
gas vendéget és a zöld szászok gondoskod
tak arról, hogy ezen örömet és ezen ünne
pélyt megzavarják. Ellene szegültek ugyanis 
a nemzeti zászló kitűzésének és azok helyett 
szász lobogókat akartak rá erőszakolni az 
egyes háztulajdonosokra olyan kíméletlen
séggel, hogy a rend helyreállítása végett 
kénytelen volt a rendőrség közbelépni. Sze
rencse, hogy Beszterczén nem Wiener Wal- 
demár a rendőrhadnagy, hanem egy nálá
nál mindenesetre különb kvalitású legény, 
mert különben valószínűleg alkalma lett volna 
József főherczeg ő fenségének is gyönyör
ködni holmi katonaság kirendelésekben s 
elmondhatta volna: es geht hier recht 
«Wiener»-isch zu !

— A király-hadgyakorlatok. Az idei 
királyhadgyakorlatokon, a melyek Buziás 
környékén, Magyarország délvidékén lesznek, 
Ferencz Ferdinand, a- praesumptiv trónörö
kös első ízben fogja azt a magas katonai ál
lást betölteni, mely abban fog állani, hogy 
a «főherczeg a legfőbb hadúrnak közvetlen 
rendelkezésére fog állani» A főherczeg ez 
idén egyes hadtesteknél csapatszemlét fog 
tartani. Ezek a szeíhlék azokhoz lesznek 
hasonlók, a melyeket a csapatfőfelügyelők 
szoktak tartani.

— Sertésvész. Feketehalomban tegnap 
megállapították a sertésvészt. Négy udvar
ban 8 megbetegedés történt. A községet zár 
alá helyezték. Feketehalommal együtt idáig 
4 községben van sertés vész u. m. Höltö- 
vény, B.-Ujfalu és Volkányban.

— A kerékpározás áldozatai. Már több 
Ízben tettünk említést arról, hogy mennyire 
életveszélyes sport a kerékpározás. Nem 
múlik el nap anélkül, hogy végzetesnél vég
zetesebb baleseteket ne idézzen az elő. Most 
is alig egy pár nap alatt több szerencsétlenség 
történt ezen vészt hozó sport következtében. 
Az egyik kerékpáros, a kit végzetes baleset 
ért, Dessewffy Miklós gróf tolcsvai földbirto
kos, a ki a főváros határában bicziklizve, 
leesett a gépről és lábát törte. A sebesült 
lábán a vérmérgezés tünetei léptek föl és az 
orvosok az eltört lábnak amputálását aján
lották, Az operátiót végre is hajtották, de

a beteget kevéssel azután szivszélhüdés érte, 
mely azonnal kioltotta életét. Dessewffy 
Miklós 29 éves volt. — A másik szerencsét
lenség Pozsonyban történt s áldozata úgy
szólván kerékpáron ment a halálba. Bécsből 
egy nagyobb társaság rándult le kerékpá
ron Pozsonyba. A társaság egyik tagja, 
Bartha Hubert, a mint egy parasztszekeret 
el akart kerülni, ráhajtott a villamos vasút 
sínpárjára. Ez volt a veszte. A gummi-kerék 
megakadt a kettős sinb en, Bartha lezuhant és 
a közvetlenül utána robogó kocsi ke
rekei alá került s a boldogtalan emberen 
keresztül ment a kocsi, a melynek motor
szekrénye alól irtózatosan összeroncsolva 
holtan húzták ki. Barth a 52 éves volt, .özve
gye és 5 árvája maradt. — A harmadik sze
rencsétlenség Aradon történt. Az aradi Mete
or-kerékpáros klub tagjai kirádulást rendez
tek a Hegyaljára. Útközben Csészer oláh 
község lakói vasvillával és doronggal meg
támadták őket és többeket súlyosan meg
sebesítettek. A támadás babonaságból tör
tént, mert azt hitték, hogy a jég elveri a 
vetést, ha a kerékpárosok keresztül vonulnak 
a határon. — Mindezek a felhozott esetek 
fényes bizonyítékai annak, hogy mennyire 
veszélyes sport a bicziklizés, a miért is v i- 
gyázatot ajánlunk.

— A pellagra terjedése. A pellagra, ez 
a veszedelmes bőrbetegség, a mely a rósz 
táplálkozás és a megromlott kukoricza fo
gyasztása következtében támad, mindinkább 
terjedőben van Erdély és a Tiszántúl egyes 
részein. Főleg az oláhság-lakta vidékeken 
szedi áldozatait ez az iszonyatos kór, mely
nek tanulmányozására és a megfelelő egész
ségügyi intézkedések megtételére a belügy
miniszter dr. Téry Ödön orsz. közegészség
ügyi felügyelőt küldte ki. Téry Ödön már 
el is utazott a veszélyeztetett vidékekre.

— A mezőgazdák érdekei. A magyar 
mezőgazdának létérdekei védelmében erős 
harezot kell vívnia különféle áramlatokkal és 
érdekcsoportokkal. Magyarország ugyan emi- 
nenter mezőgazdasági állam, de nagy hala
dásban kereskedelme is erős lendületet vett, 
úgy, hogy a mercantil-érdekek érezhető el
lennyomást gyakorolnak a mezőgazdasági ér
dekekre és a két csoport erős harezot viv 
egymással. Mindakét csoport Magyarország 
nemzetgazdasági érdekeinek, a nemzeti jó
létnek fontos képviselője. A harcz, melyet a 
két csoport egymással viv, tehát nagy hord
erejű lehet az országra nézve és épen ezért 
a mérvadó faktoroknak arra kell törekedniük, 
hogy ez a harcz ne az ország érdekeinek 
rovására folyjék, de ne folyjék e két érdek
csoport egyikének rovására sem, mert mind- 
akettő a nemzeti jólét elsőrendű kutforrása. 
Az érdekek méltányos kiegyenlítését és azt 
a közeledési pontot kell tehát keresnünk, 
mely a két csoport üdvös, egymás és igy az 
ország érdekében való hasznos együttműkö
dését lehetővé teszi. Tisztázni kell az eszmé
ket, a fogalmakat és el kell oszlatni a mind
két félnél uralgó téveszméket és ferde szem
pontokat, melyeket saját érdekeik elbírálá
sánál elfoglalnak. Nagy feladata van e te
kintetben a sajtónak. És a sajtó igyekszik 
is feladatát megoldani, de hiányzott belőle 
eddigelé az elfogulatlanság, melylyel a két 
csoport érdekei fölé tudta volna helyezni 
magát, onnan bírálván el a hazai érdekek 
általánosabb, magasabb szempontjából a cso
portok néha kisebb, néha nagyobb összeüt
közését. Örvendetes jelenség e fontos kér
désekben Mikszáth Kálmán lapjának az «Or
szágos Hírlap »-nak magatartása. Ez az újság 
találta meg végre azt az utat, melyen halad

va karöltve működhetik a két csoport — az 
agráriusok és mercantilisták — a nemzeti 
jólét fejlesztésében, érdekeinek kielégítésé
ben. Az Országos Hírlap éles kritikája, he
lyes, igazságos álláspontja és a tapintat, 
melylyel mindkét párt gyengéit kezeli és az 
orvosszert keresi panaszaik, sérelmeik orvos
lására, valósággal egyedül álló a magyar 
napisajtóban. Minden tekintetben fölötte áll- 
ván az egyes csoportok kicsinyes érdekei
nek, ez az újság csak a haza érdekeit szol
gálja és okos, szakszerű czikkeivel nagyban 
járul hozzá a fennforgó kérdések igazságos 
és helyes megoldhatásához. Az érdekelt kö
rök tehát helyesen cselekszenek, ha figye
lemmel olvassák az Országos Hírlap-ot és 
megszívlelik azt, a mit mond.

Táviratok.
A. „Brassói Kapok“ eredeti táviratai.

Budapest, jun. 22. Mester nevezetű 
belügyminiszteri hivatalnokot az éjjel két 
csavargó megtámadta, hurokkal fojtogatta és 
késsel összeszurta. Mester segítségért kiált
ván, a merénylők elfutottak. A nyomozás 
erélyesen folyik.

Bruck Újfalu, jun. 22. A király délelőtt 
Bécsbe utazott. A magyar hatóságoktól el
búcsúzva, köszönetét mondott a szép fogad
tatásért.

Newyork, jun. 22. Schafter tábornok 
és Sampton tengernagy 17 mértföldnyire Ku
bától pártraszállottak. Általános partra szál
lás pár nap múlva lesz.

Idegenek névsora.
Junius hó 21.

Európa szálloda.
Salamon Ignáczné földbirtokosné Tövis. 

Krauss Lajos kereskedő Budapest. Litzmann 
Max kereskedő Budapest. Lippovik Lajos 
kereskedő Budapest, Hertzfeld Nándor ke
reskedő Bécs. Dr. Zentler Árthur fog orvos 
Bukarest. Steiner Adolf kereskedő Tarnof. 
Mauer Mári áll. konzul neje Plojest.

Nr. I. szálloda.
Cutesku Szilárd birtokos Bukarest. Fé

der Sára kereskedő neje Bukarest.
Zöldfa szálloda.

Incze Kálmán mérnök M.-Vásárhely. 
Beitz Károly utazó Bécs. Petresku Szilárd 
Bukarest.

Bukarest szálloda.
Kaiser Zsigmond utazó Bécs. Fischer 

Max Bécs. Ádám Gusztáv utazó Bécs. Ma- 
yer János utazó Bécs. Szendrey Lajos utazó 
Budapest. Tánasku Vilmos hivat. Bukarest. 
Kun Albert utazó Budapest.

Baross szálloda.
Szilágy Guido kir. mérnök Fogaras.

A bodzafordulói körbábai állásra, 
melyhez Bodzaforduló, Bodzavám és Szita
bodza községek tartoznak, pályázatot hir
detek.

Ezen állás 82 frt évi fizetés és a 
szabályrendeletben megállapított díjazás
sal van egybekötve.

Felhívom a pályázókat, hogy folya
modásukat képesítési okmányaikkal julius 
15-ig adják be. A román nyelvet értők 
előnyben részesülnek. Körbába egy évi 
szolgálat után állandósittatik.

Bodzafordulón, 1898. jun. 17.
Gazda Gábor, 

818 (1—3) körjegyző,
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Koronás

Jó és $%ép bútorok
legolcsóbb árakért, előnyös feltételek mellett kaphatók
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minden 
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első és legnagyobb

butorraktárában
Brassóban, Kapu-utcza 48. sz. a.
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Szám: 4312—898.
Pályázati hirdetmény.

Brassóvármegye alvidéki járásába keblezett Szász
magyaros községben lemondás folytán üresedésbe jött 
községi jegyzői állomás betöltése végett ezzennel pályá
zatot nyitok.

Ezen állomás javadalmazása a következő :
1. Törzsfizetés 530 frt
2. Az állami adók előírásáért 65 frt
3. Az útadók előírásáért 20 frt
4. Legeltetési jogmegváltás czimén 50 frt
5. Egy kaszálónak haszonvétele illetőleg haszonbére 

körülbelül 40 frt
6. Természetbeni lakás. —
Felavatnak pályázni óhajtók, hogy az 1883 évit, ez: 

3 §-a értelmében felszerelt eddigi alkalmaztatásukat és 
nyelvismereteiket igazoló bizonyítványokkal is ellátót 
saját kezűleg irt folyamodványukat folyó évi július h- 
6-ig alólirthoz annál is inkább adják be, mivél később ért 
kező folyadmodványok nem fognak tekintetbe vétetni.

Kelt Földvártt 1898 évi Junius ho 15-én.
317 (—2) Az alvidéki járás főszolgabírója. i
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Fekete camgaru, Peruvieu és Doskia.1

Férfi ruha-szöveteket
kezesilelt tiszta gyapjúból, dús válasz
tékban, szép kivitelben és gyári árak

ban ajálja a

Brassó Tömösvöigyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf
Hirscher-utcza 20. szám.

229 (15 20)

Mi móka t bérme n t ve és i agyén.
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Millenniumi kiállítás 1896 : Nagy millenniumi érem *3^

Hl ViliEL és LE&AER Rudapesí;
Trieuer- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József-utcza 8. sz., Margithid és nyugoti pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :
Trieurök : a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli kivá

lasztására.
Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű magvak 

kiválasztására.
kencsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasztására és a 

lencse osztályozására.
Osztályoző-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek minden gabonafaj tisz

títására és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök 
csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott trieurökké átalakítását.
Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai. 313 (1 —i0)
Lyukasztott vagy hasított lenézek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági czélokra.

ÍKj!^ Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bermentve küldetnek. -^30
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